PROTOKÓŁ Nr  6/09

wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  22 kwietnia 2009 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.00

Posiedzenie zakończono o godz.14.10

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski


- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Ewa Ołenicz – Bernacka

- Członek Komisji

4. Małgorzata Goleńska


- Członek Komisji

5. Dominik Chodyra


- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:
1. Mirosław Sakowski


- Członek Komisji

2. Hubert Prabucki



- Członek Komisji

Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Małgorzata Goleńska



- Przewodnicząca Komisji

2. Andrzej Czeczutka



- Z-ca Przewodniczącej Komisji

3. Leszek Chudzik




- Członek Komisji

4. Irena Dul





- Członek Komisji

5. Krzysztof Pieszko



- Członek Komisji

6. Dominik Chodyra



- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji ZRiSS według listy obecności:

Bogusław Nowak



- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Maciej Małkowski


- II Z-ca Prezydenta Miasta

2. Janina Piestrak – Babijczuk

- Przewodnicząca Rady Miasta

3. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

4. Jerzy Zieliński



- Sekretarz Miasta

5. Tadeusz Grzesik


- Radca Prawny

6. Krystyna Boratyńska


- Naczelnik Wydz. SP

7. Elżbieta Chojnacka


- Naczelnik Wydz. RiP

8. Jan Kisiliczyk



- Naczelnik Wydz. MiG

9. Mariola Soja



- Z-ca Naczelnika Wydz. SO

10. Jacek Dudyński


- Specjalista ds. kultury i sportu
11. Halina Majewska


- Dyrektor MBP

12. Anna Bober – Tubaj


- Dyrektor Muzeum Ceramiki

13. Małgorzata Dłużyk


- Dyrektor MOPS

14. Ewa Lijewska



- Dyrektor BOK

15. Jarosław Karbowski


- p.o. Dyrektora MZGM

16. Ilona Suchecka


- Prezes TBS Sp. z o.o.

17. Józef Król



- Prezes ZEC Sp. z o.o.

18. Andrzej Jagiera


- Prezes MZK Sp. z o.o.

19. Kamila Chalewicz


- Z-ca Komendanta Straży Miejskiej

Posiedzeniu przewodniczył radny Eugeniusz Kowalski - Przewodniczący Komisji OKiS, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Komisja przyjęła następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

2.1. w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta z tytułu wykonania budżetu za 2008 rok,

2.2.  w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

2.3. w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie miasta Bolesławiec,

2.4. o uchyleniu uchwały Nr XXIX/276/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie zwolnienia od opłaty za zgłoszenie o dokonanie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej,

2.5. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Urząd Miasta Bolesławiec do realizacji projektu w ramach 3/POKL/5.2.1/2008: Program doskonalenia jakości usług publicznych w urzędach Dolnego Śląska i Małopolski z wykorzystaniem doświadczeń Urzędu Miasta w Dzierżoniowie Działania 5.2. „Wzmocnienie potencjału administracji samorządowej”, Priorytetu 5 „Dobre Rządzenie” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013 (PO KL), w ramach Poddziałania 5.2.1. „Modernizacja zarządzania w administracji samorządowej”,

2.6. w sprawie udzielenia poręczenia kredytu na budowę mieszkań na wynajem dla Towarzystwa Budownictwa Społecznego w Bolesławcu Sp. z o.o.,

2.7. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009-2013,

2.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.

3. Przyjęcie protokołu  poprzedniego posiedzenia Komisji.

4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 2.1. w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta z tytułu wykonania budżetu za 2008 rok,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 1)
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk poinformowała, że wpłynęła opinia RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec za 2008 r.
(opinia RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej – zał. nr 2)

Przewodniczący Komisji OKiS – radny Eugeniusz Kowalski przytoczył treść uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej, w tej części, w której mowa, że wniosek Komisji Rewizyjnej uzyskał pozytywną opinię.

Komisje następująco zaopiniowały projekt uchwały:

- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”),
- Komisja ZRiSS pozytywnie większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).
Ad 2.2.  w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)
Autopoprawkę zgłosił do projektu uchwały i zreferował Architekt Miasta Piotr Żak.

(autopoprawka – zał. nr 4)

Radny Janusz Kozioł zapytał, w odniesieniu do remontu budynku Starego Teatru, czy są to pieniądze przeznaczone na wykonanie dokumentacji.

Architekt Miasta Piotr Żak wyjaśnił,  że są to pieniądze przeznaczone na remont budynku, który kosztuje 6.500.000 zł. Kwotę 1.300.000 zł Starostwo już posiada i rozpocznie prace w maju br. Natomiast pozostałe pieniądze planuje pozyskać z RPO. Ponieważ inwestycja ta na każdym etapie sporządzania dokumentacji technicznej, czy uzyskiwania pozwoleń ma różne nazwy, w związku z tym postanowiono w Starostwie nadać jedną ostateczną nazwę temu zadaniu.
Komisje następująco zaopiniowały projekt uchwały wraz z autopoprawką:

- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”).

Ad 2.3. w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie miasta Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)
Komisje następująco zaopiniowały projekt uchwały:

- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”).

Ad 2.4. o uchyleniu uchwały Nr XXIX/276/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie zwolnienia od opłaty za zgłoszenie o dokonanie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)
Komisje następująco zaopiniowały projekt uchwały:

- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”).

Ad 2.5. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Urząd Miasta Bolesławiec do realizacji projektu w ramach 3/POKL/5.2.1/2008: Program doskonalenia jakości usług publicznych w urzędach Dolnego Śląska i Małopolski z wykorzystaniem doświadczeń Urzędu Miasta w Dzierżoniowie Działania 5.2. „Wzmocnienie potencjału administracji samorządowej”, Priorytetu 5 „Dobre Rządzenie” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013 (PO KL), w ramach Poddziałania 5.2.1. „Modernizacja zarządzania w administracji samorządowej”,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)
Radna Irena Dul zapytała, co w Gminie Miejskiej Dzierżoniów jest na tyle pozytywnego, co Gmina Miejska Bolesławiec chciałaby przenieść (dobre zwyczaje bądź rozwiązania) do siebie.
Radna zapytała, czy kwota 6.900 zł (60 zł od zatrudnionego pracownika) – pieniądze, które zostały wydane z budżetu gminy na przystąpienie do tego programu, będą wydatkowane miesięcznie, czy rocznie.

Wyjaśnień udzielił Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński, informując, że kwota 6.900 zł jest to całkowity wkład w cały projekt. Ponadto dodał, że jest to urząd, który jako pierwszy w Polsce wprowadził system zarządzania jakością według norm ISO 9001:2000 i który jest już trzykrotnie recertyfikowany. Ponadto jest to urząd, który jako pierwszy wprowadził w Polsce system ogólnoeuropejski samooceny. Jest to także pierwszy w Polsce urząd gminy, który zdobył pierwszy stopień tzw. doskonałości urzędniczej w konkursie ogólnoeuropejskim. W samym projekcie uczestniczy 27 miast, gmin, powiatów i dwa urzędy marszałkowskie (woj. dolnośląskiego i małopolskiego). Koordynatorem i prowadzącym cały projekt jest stowarzyszenie UMBRELLA, które jako pierwsze w Polsce wdrażało nie tylko w urzędach gmin system jakości ISO z serii 9000. Na tym projekcie planuje się także zbudować kolejny etap po wprowadzeniu ISO 9001, a mianowicie systemy EFQM i CAF doskonałości urzędniczej według systemów europejskich.
Komisje następująco zaopiniowały projekt uchwały:

- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”).

Ad 2.6. w sprawie udzielenia poręczenia kredytu na budowę mieszkań na wynajem dla Towarzystwa Budownictwa Społecznego w Bolesławcu Sp. z o.o.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 8)
Radny Janusz Kozioł zapytał, kiedy będą oddane do użytku nowo budowane budynki TBS. Poprosił także o podanie ilości oddanych mieszkań.
Prezes TBS Ilona Suchecka poinformowała, że jest to 80 mieszkań (1, 2 i 3 pokojowych). Powierzchnia użytkowa tych dwóch budynków wynosi ponad 3.700 m2. Umowa z wykonawcą mówi o terminie zakończenia budowy 30 listopada 2010 r. Natomiast stan zaawansowania prac jest dosyć wysoki i możliwe jest przyspieszenie terminu oddania budynków.
Radny Eugeniusz Kowalski poprosił o przedstawienie warunków, jakie muszą spełniać osoby, które chcą zamieszkiwać w budynkach TBS-u.

Prezes TBS poinformowała, że jest to warunek dochodowy, ustawa określa górną granicę dochodów, tj. dwukrotne przeciętne wynagrodzenie ogłoszone przez GUS, którego nie może przekroczyć w danej kategorii mieszkań gospodarstwo domowe. Natomiast minimum dochodowe wynosi 3.500 zł na jednoosobowe gospodarstwo domowe. Nie są to wymogi TBS-u bolesławieckiego, ale wymogi wynikające z ustawy. Na stronie internetowej TBS-u jest szczegółowa tabela, która określa kategorie mieszkań, ilość osób na dane mieszkanie i kryterium dochodowe jakie muszą spełniać.
Radna Małgorzata Goleńska zapytała o ilość zainteresowanych mieszkaniami TBS-u.

Prezes TBS-u Ilona Suchecka poinformowała, że ilość wniosków od początku roku zdecydowanie się zwiększyła. Dodała, że przez pewien okres TBS nie przyjmował wniosków, bo nie uzyskując promesy kredytu, nie było możliwości poinformowania przyszłych kandydatów, w jakim terminie mogliby oczekiwać na objęcie mieszkania. Tych wniosków jest w tej chwili około 180, wszystkie spełniają kryterium dochodowe.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska stwierdziła, że wielką zasługą Pani Prezes TBS Ilony Sucheckiej i Dyrektora Kowalczyka jest uzyskanie kredytu na budowę tych dwóch domów.

Radny Eugeniusz Kowalski zapytał, czy po wybudowaniu tych dwóch budynków planowane są jeszcze dalsze inwestycje. Przypomniał poruszany wcześniej temat na Komisji IGPiB dotyczący odebrania firmie INTACUS terenów pod budownictwo.

Prezes TBS Ilona Suchecka stwierdziła, że firma INTACUS, która jest użytkownikiem wieczystym terenu, rozpoczęła budowę, czyli zmieściła się w terminie określonym w akcie notarialnym. Poinformowała, że został przez TBS złożony wniosek o pozyskanie terenu na ul. Warszawskiej, na którym mógłby powstać kolejny 40 – mieszkaniowy budynek z infrastrukturą. Dodała, że TBS na pewno będzie się ubiegał o następny kredyt, z tym, że należy brać pod uwagę, że będą się zmieniały warunki, ponieważ projekt ustawy, który zamieszczony jest na stronach sejmowych, mówi o tym, iż likwiduje się Krajowy Fundusz Mieszkaniowy i  zostanie on wchłonięty przez Bank Gospodarstwa Krajowego, który będzie udzielał kredytów. Z analizy tych przepisów wynika, że będzie udzielany kredyt w wysokości różnicy oprocentowania kredytu komercyjnego do kredytu państwowego. Kredyt, który TBS uzyska, jest oprocentowany w wysokości 3,5% w stosunku rocznym. 
Komisje następująco zaopiniowały projekt uchwały:

- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”).

Ad 2.7. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009-2013,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 9)
Autopoprawkę do projektu uchwały zgłosił i zreferował Z-ca Naczelnika Wydz. RiP Adrian Kaczmarek.

(autopoprawka – zał. nr 10)
Radna Irena Dul zapytała o zakres rzeczowy zadania.

Wyjaśnień udzielił Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata, informując, że są to zadania, które były w WPI i w budżecie. W związku z faktem, że udało się zaoszczędzić z uzyskanej pożyczki, w tym dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska kwotę 2.500.000 zł, zakres zadań objętych PIU zostaje rozszerzony o zadania, które były w budżecie, ale nie były w zakresie PIU.
Komisje następująco zaopiniowały projekt uchwały wraz z autopoprawką:

- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”).

Ad 2.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 11)
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk poinformowała, że do projektu uchwały zostały wprowadzone dwukrotnie autopoprawki, które radni otrzymali.
 (autopoprawka – zał. nr 12 i 13)
Radny Janusz Kozioł podziękował Prezydentowi Miasta za uwzględnienie jego wniosku popartego jednogłośnie przez członków Komisji OKiS, który dotyczył wykonania nawierzchni bieżni na stadionie przy ul. Spółdzielczej w całości,  a nie tylko na określonym odcinku.
Radna Irena Dul zapytała, jakie korzyści będzie miała Gmina Miejska Bolesławiec z przystąpienia do programu „Biała Dama” i wydatkowania kwoty 124.990 zł.

Odniosła się ponadto do Działu 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, gdzie zapisana jest kwota zwiększająca plan wydatków o 200.000 zł  na dopłatę do kapitału rezerwowego do MZGK. Zapytała, czy są, a jeśli tak, to jakie, plany co do tej rezerwy.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że program „Biała Dama” zostanie dofinansowany przez Euroregion w 95%.

Naczelnik Wydz. RiP Elżbieta Chojnacka dodała, że program dostanie  dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach EWT Polska – Czechy – mikroprojekt, które wyniesie 95% wartości projektu.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska podała do wiadomości, że korzyści z tego projektu będą polegały na wymianie młodzieży z sąsiednich miejscowości z zagranicy,  z Czech i Niemiec. Jest to kontynuacja współpracy MZS Nr 2.
Głos zabrał II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski, który zaznaczył, że należy zwrócić uwagę, że po stronie wydatków jest kwota 131.568 zł, a po stronie dochodów 124.990 zł. Więc realna kwota wyniesie około 5 tys. zł.

Do drugiej części pytania ustosunkowała się Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska, informując,  że dopłata do kapitału rezerwowego Spółki jest przeznaczona na zakup przez Spółkę takich urządzeń jak ciągnik z osprzętem i koparko – ładowarka. Urządzenia te pozwolą dbać o utrzymanie czystości na drogach i poboczach.
Radna Ewa Ołenicz – Bernacka stwierdziła, że nie chodziło wyłącznie o kwotę, która zostanie przeznaczona na ten program, ale pytanie radnej Ireny Dul zmierzało do tego, aby radnych bliżej zapoznać z tym programem.

Główny Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński poinformował, że jest to drugi projekt realizowany, o który wnioskuje MZS Nr 2 za pośrednictwem Gminy. Pierwszy projekt jest to „Sport bez granic”, który otrzymał dofinansowanie i niedługo rozpocznie się jego realizacja. Drugi projekt jest o zasięgu bardziej kulturalnym. Jest to wymiana młodzieży, ale z nastawieniem na zwiedzanie pobliskich zamków, stąd nazwa programu.
Radna Małgorzata Goleńska odniosła się do Rozdziału 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi. Zwróciła uwagę na zwiększenie wydatków na utworzenie zespołu interdyscyplinarnego. Zapytała, kto będzie tworzył taki zespół. Ponadto  poprosiła o wyjaśnienie, z czego wynikało zwiększenie środków na wspomaganie działalności instytucji i stowarzyszeń. 

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że działania takie rozpoczęła podkomisja, w której funkcjonuje radna Małgorzata Goleńska, ponadto wpłynęło pismo z Powiatu o konieczności utworzenia takiego zespołu. Naczelnik zapewniła o zabezpieczeniu pieniędzy na ten cel. Dodała, że zostaną podjęte kroki w kierunku utworzenia zespołu. 

Radna Irena Dul zwróciła uwagę, że zapisy dotyczące zakupu kosiarki i ciągnika z osprzętem pokrywają się w dwóch Działach. W Dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa, a drugi raz kwota jest wymieniona w rezerwie, bez uwzględnienia wymienionego sprzętu.


Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska wyjaśniła, że odnosi się to zarówno do MZGK, jak i do MZGM. Kwota 500.000 zł  to dopłata do kapitału rezerwowego Spółki w ramach Rozdziału 900. Z kolei MZGM na zlecenie Gminy Miejskiej obsługuje tereny zielone, w związku z czym sprzęt ten potrzebny jest w obu zakładach.

Radna Irena Dul powróciła do zagadnienia dotyczącego programu „Biała Dama”. Zapytała, czy wymiana zagraniczna będzie obejmowała tylko uczniów i czy ten program będzie się opierał wyłącznie na zwiedzaniu zamków. 

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska zaproponowała zaprosić na następne posiedzenie Komisji Dyrektora MZS Nr 2 Kornela Filipowicza, który udzieli szczegółowych informacji na temat tego programu. Dodała, że gdyby nie było zabezpieczenia środków na ten projekt w budżecie, to nie można by wystąpić z wnioskiem. Procedury są takie, że najpierw trzeba wyłożyć pieniądze, a dopiero po zrealizowaniu projektu zostaną zwrócone środki ze źródeł zewnętrznych.
Radna Irena Dul stwierdziła, że radni muszą posiadać te informacje zanim podejmą uchwałę. Radna zaznaczyła, że przy każdej zmianie w budżecie spotyka się z tym, że są działania i działy, które wymagają wydatkowania pieniędzy i są działy, które wynikają z niedomówienia, z niedopisania i z niewiedzy.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska stwierdziła, że jeśli radna potrzebuje takiej informacji, to ona przygotuje taką i dostarczy przed sesją.

Radna Ewa Olenicz – Bernacka poruszyła kwestię zwiększenia wydatków na amatorski ruch artystyczny. Przypomniała, że interpelowała w sprawie koła fotograficznego. Zapytała, czy w ramach amatorskiego ruchu artystycznego przewidziane są jakieś kwoty na tego typu działalność.
Do powyższego ustosunkowała się Dyrektor BOK Ewa Lijewska. Stwierdziła, że pełni funkcję zbyt krótko i musi mieć czas żeby się przyjrzeć całokształtowi działalności. Chce kontynuować rzeczy dobre i sprawdzone, bo takie są i będzie też wprowadzała rzeczy nowe. Oczywiście wszystkie sugestie Rady Miasta są bardzo cenne i weźmie je pod uwagę. Na koniec dodała, że w tym zwiększeniu nie ma środków na utworzenie takiego koła.
Radny Janusz Kozioł zapytał o wymianę stolarki okiennej na kwotę 140.000 zł w lokalach mieszkalnych Gminy Miejskiej zakwalifikowanych do wymiany w 2003 r. Zapytał, czy ta kwota obejmuje okna zakwalifikowane w br. w lokalach mieszkalnych, czy tylko te lokale, które nie złożyły wniosku o wykup mieszkania.
Odpowiedzi udzielił p.o. Dyrektora MZGM Jarosław Karbowski, informując, że zgodnie z decyzją Prezydenta Miasta są to okna, w tych mieszkaniach, które nie złożyły wniosku o wykup.

Radny Janusz Kozioł stwierdził, że zadał takie pytanie, aby mieć świadomość pomijania tych osób, które złożyły wniosek o wykup. Jeżeli skreślone z listy zostaną te osoby, które miały zakwalifikowane do wymiany okna w 2003 r., to część osób może mieć duże pretensje i powstanie w związku z tym zamieszanie. Zapytał, czy istnieje możliwość sprzedaży do miesiąca września, października br. tych mieszkań, które mają zakwalifikowaną do wymiany stolarkę okienną i złożyły wniosek o wykup mieszkania. Na zakończenie zapytał, czy jest możliwe uwzględnienie w operacie szacunkowym kwoty wymiany stolarki okiennej.
II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski stwierdził, że operaty szacunkowe są sporządzane przez biegłych w momencie składania wniosków. Wnioski można było składać do końca roku i one opiewały na określone kwoty w zależności od wartości mieszkania (zniszczenia okien, elewacji itd.). 
Radny Janusz Kozioł stwierdził, że trzeba będzie określonej liczbie osób wytłumaczyć, że nie będą mieli wymienionych okien, ponieważ złożyły wniosek o wykup mieszkania.

P.o. Dyrektora MZGM Jarosław Karbowski poinformował, że Prezydent Miasta podjął taką decyzje po konsultacji z radcami prawnymi. Jest w tej sprawie opinia prawna, która mówi, że złożenie wniosku wszczyna procedurę wykupu i w związku z tym jest taka decyzja, a nie inna. 

Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk poinformował, że sprzedaż 250 mieszkań rocznie to jest bardzo duże i trudne przedsięwzięcie. Naczelnik zakłada liczbę  sprzedanych mieszkań od 200 do 250 rocznie. Złożonych wniosków jest około 1000, wobec czego proces ten będzie rozłożony na 4 lata.
Odnośnie kwestii powiązania sprzedaży mieszkań z wymianą okien,  stwierdził, że nie jest możliwe tworzenie odrębnej kolejki wnioskodawców o sprzedaż mieszkania, biorąc pod uwagę kryterium wymiany okien. Jest pewna procedura stosowania przyspieszeń akceptowana przez I Z-cę Prezydenta Miasta Wiesława Ogrodnika, która obejmuje dwa podstawowe kryteria: stan zdrowia i wiek powyżej 75 lat. Naczelnik stwierdził, że ktoś, kto złożył wniosek o wykup mieszkania, musi być świadomy tego, że zrobił pierwszy krok prawny do tego, by stać się właścicielem mieszkania. W związku z tym nie powinien liczyć na to, że Miasto – właściciel tych mieszkań będzie ulepszać substancję mieszkaniową, która będzie sprzedana za 10% ceny. 

Radna Ewa Ołenicz – Bernacka zapytała, czy mieszkańcy byli wcześniej poinformowani, że z chwilą złożenia wniosku o wykup mieszkania, automatycznie tracą przywilej  w postaci wymiany okien. Jeżeli nie byli poinformowani, to zdaniem radnej sprawa zaczyna być skomplikowana. Uważa, że Miasto wymaga od tych ludzi dużej świadomości społecznej. Zdaniem radnej należy regulować tak przepisy prawne, aby były one jasne i czytelne i tak, żeby ludzie dokonywali logicznych, świadomych wyborów.
Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk sądzi, że nie byli informowani, ponieważ wniosek o wykup mieszkania był co najmniej dwustopniowy. Informacja z MZGM-u o zaległościach czynszowych bądź braku zaległości i później cała procedura w Wydz. MiG Urzędu Miasta. Naczelnik MiG stwierdził, że w Wydz. MiG na pewno nie było takiej informacji i podejrzewa, że nie było także w MZGM. Zawsze jednak można wycofać wniosek o wykup mieszkania i mieć zapewnioną wymianę okien przez MZGM.
Radna Irena Dul uważa, że gdyby najemcy, którzy w 2003 r. złożyli podanie o wymianę okien do chwili obecnej otrzymali nowe okna, to nie byłoby problemu. Radna zapytała, ile jest takich mieszkań z 2003 r., w których należałoby wymienić okna, zgodnie z tą procedurą złożenia wcześniej podania o wymianę.
P.o. Dyrektora MZGM Jarosław Karbowski podał do wiadomości, że jest 309 okien wyłączonych z tej procedury z powodu złożenia wniosku. 
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska stwierdziła, że wymiana okien nie dotyczy tylko 2003 r. Wnioski były składane w 2004 r., 2005 r., 2006 r. 2007 r. i składane są nadal. Przekazywane jest teraz 140.000 zł z budżetu na wymianę okien z 2003 r., ale w następnym roku będzie tworzony kolejny budżet i znowu gmina będzie robić dopłaty na wymianę okien. Dodała, że wszystkie osoby, które składają wniosek na wymianę okien są informowane, że okres oczekiwania na wymianę okien to ok. 5 lat.
Radny Janusz Kozioł na zakończenie dyskusji podkreślił, że wspomniana opinia prawna stanowić będzie podstawę odmowy  wymiany stolarki okiennej. 
Radna Irena Dul poprosiła o ksero w/w opinii prawnej.

P.o. Dyrektora MZGM Jarosław Karbowski poinformował, że taka opinia została dostarczona Prezydentowi. Ponadto dodał, że ludzie oczekują nie tylko na wymianę okien, ale także pieców, podłóg i instalacji elektrycznej.
Komisje następująco zaopiniowały projekt uchwały wraz z autopoprawką:

- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS pozytywnie większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).

Ad 3. Przyjęcie protokołu  poprzedniego posiedzenia Komisji.
Radna Małgorzata Goleńska poprosiła o dopisanie do wniosków, które Komisja OKiS podjęła po odbyciu wizji lokalnej na terenie przedszkoli, poszerzenie szatni w MPP Nr 7.
Protokół Nr 4/09 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 24 marca 2009 r. został przyjęty z uwzględnieniem uwagi radnej Małgorzaty Goleńskiej.

Protokół Nr 4/09 posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 26 marca 2009 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Radna Małgorzata Goleńska przedstawiła pismo Nr ZOZ/1288/2009 z dnia 30 marca 2009 r. w sprawie dofinansowania zakupu krzeseł jako wyposażenie poradni specjalistycznych oraz pismo Nr SP 3014-2-1/09 z dnia 16 kwietnia 2009 r. w tej samej sprawie.
(pismo – zał. nr 14 i 15)

Radna stwierdziła, że sprawa była już przedmiotem głosowania.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji OKiS – radny Eugeniusz Kowalski zamknął wspólne posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

 Przewodniczący Komisji

Oświaty, Kultury i Sportu

Beata Skrzypek 




  (-) Eugeniusz Kowalski

BS/BS

PAGE  
14

